

上海之江生物科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

(2021 年 10 月)

证券简称：之江生物

证券代码：688317

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	财通证券
时间	2021 年 10 月 13 日
地点	公司会议室
公司接待人员姓名	公司董事、副总经理兼董事会秘书：倪卫琴
投资者关系活动主要内容介绍	<p>交流的主要问题及答复：</p> <p>1. 为什么公司在历次公卫事件中的反应速度如此之快？</p> <p>首先公司一直聚焦分子诊断行业, 深耕传染病领域。邵俊斌董事长是公司的研发总监，医学硕士、内科学博士, 是传染病学专家，带领团队持续开发产品。公司已开发的 400 多种产品，基本围绕传染病领域所开发。在面对新发突发传染病有较强的敏锐度，在历次重大公共卫生事件中公司突出的表现就是有力的证明。第二，我们自己的数据库、分析软件和成熟的技术团队等。我们的团队分不同板块，包括生信分析、合成、开发、验证、生产、质控及完善的注册体系等等，有合理的分工和管理。团队成员很多刚毕业就来到公司，跟随公司一起成长，有很强的干劲和凝聚力，对这些突发的项目都可以很快作出反应并相互配合。这次新冠疫情我们的快速反应因为我们拥有很强的基础，多次应对突发公共卫生事件所积累的经</p>

验为这次新冠做了储备。另外，我们也判断出这件事情的严峻程度，投入大量的时间和精力到此次疫情中，以最快的速度开发出检测试剂，加快生产，快速将产品送到客户那里，为全球抗疫做点贡献。

2. 可否简单介绍一下公司的检测设备？

仪器设备是我们重点战略发展之一，公司结合自有的磁珠研发生产能力在 2011 年就开发了自动化核酸提取仪，2014 年推出的 Autrax 全自动核酸提取仪是国内最早的功能集成化程度最高的一体机设备。现在已经开发了 EX 系列、iMag 系列、Autra 系列、Autrax 系列等一系列核酸提取仪和 workstation，实现了从半自动化到自动化的跨越。我们的各类小型核酸提取设备具有小巧便携、操作简便、快速高效、安全可靠、防污染等创新特点。此外，公司即将推出一款高通量全自动核酸检测系统，高度集成从样本自动化上机，到分杯、核酸提取、分液和核酸分析系统模块，以及结果分析、样本回收及存储为一体的核酸检测处理流程，应用智能机械臂全自动完成从样本传递到最终检测，真正实现无人操作的“样本进，结果出”。该设备具有超高检测通量、最小化人工依赖、高度生物安全、占地小、移动便捷的特点。开发出真正有价值的、可满足客户不同需求的产品，解决分子诊断在临床医学上的痛点和难点。

3. 新冠疫情不再有集中爆发后，高通量设备的应用场景如何？

第一点，就新冠本身而言，未来两三年还是要做常态化检测的，从控制传染病角度，诊断都是第一位的，是不可省去的，它有一个时间周期。第二，这样的设备对于国家政府应对重大传染病也是一个战略储备。另外，我们的设备是一个检测平台，可以应用其他项目的核酸检测，大通量的设备做 HPV 筛查或者其他的疾病的大样本筛查、普查等，这台设备也可以得到充分的应用。

4. 小型化设备未来会继续用在新冠还是其他试剂产品？

我们开发的 20 大系列的 400 多项产品，这些产品都可以应用在我们开发的设备上进行检测，新冠试剂属于呼吸道系列产品。目前公司开发的设备有不同功能和不同通量等类型，可以满足不同客户

的需求，结合我们的试剂为客户提供整体解决方案。集成化程度更高，自动化程度更高，客户体验更好的产品是我们设备研发的方向，为客户带来更为便捷的诊断方案。

5. 公司在试剂和设备方面的战略布局？

试剂和设备仍将是我们的战略重点，会围绕传染病领域继续开发，继续优化或者组合已开发的产品，选取更多有临床需求的产品进行国内国际的注册申报，提升行业竞争力。另外开拓肿瘤等其他领域的产品，针对国际认可的靶点，开发有差异化的、高质量的产品，比如肿瘤早筛和伴随诊断等。在设备方面，会不断进行技术迭代和优化，继续往集成化程度更高，自动化程度更高，客户体验更好的产品方向不断开拓和创新。